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ΕΕ: Ανάγκη νέων μέτρων για το δημοσιονομικό κενό του 2014 
Την ανάγκη να ληφθούν μέτρα προκειμένου να ικανοποιηθούν οι δημοσιονομικοί στόχοι του ελληνικού 

προγράμματος το 2014, υπογράμμισαν, σήμερα από τις Βρυξέλλες, πηγές της ΕΕ. Όπως σημείωσαν οι ίδιες 

πηγές, ορισμένα κράτη-μέλη είναι δυσαρεστημένα από το μήνυμα «όχι άλλα μέτρα» που εκπέμπει η ελληνική 

πλευρά. Οι ίδιες πηγές τόνισαν ότι είναι σημαντικό η Ελλάδα, αφενός να ικανοποιήσει τους δημοσιονομικούς 

στόχους για το 2014 και αφετέρου να επιτύχει πρωτογενές πλεόνασμα το 2014.  Αυτή είναι η μόνη λύση που 

βλέπουν οι Βρυξέλλες, εάν η Ελλάδα επιθυμεί να μειώσει γρηγορότερα το επίπεδο του χρέους της, να 

επιστρέψουν οι επενδύσεις και να τονωθεί η ανάπτυξη, σημείωναν κοινοτικές πηγές. Επιπλέον, οι ίδιες πηγές 

υπογράμμισαν την ύπαρξη δημοσιονομικού κενού στον προϋπολογισμό του 2014, ύψους 2 δισεκ. ευρώ.  

Ξεκαθάρισαν δε, ότι για να καλυφθεί το κενό αυτό, είναι αναγκαία η λήψη συγκεκριμένων και στοχευμένων 

μέτρων και όχι μέτρων οριζόντιου χαρακτήρα (π.χ. μειώσεις μισθών και συντάξεων). Ανέφεραν, ωστόσο, ότι η 

τρόικα και η ελληνική πλευρά εξακολουθούν να διαφωνούν στο μέγεθος του δημοσιονομικού κενού το 2014. 

Υπογράμμισαν, πάντως, ότι οι Βρυξέλλες προσδιορίζουν το δημοσιονομικό κενό στα 2 δισεκ. ευρώ.  Η διαφωνία 

αυτή οφείλεται στον τρόπο που προσμετρά η κάθε πλευρά τον δείκτη ανάπτυξης, τους δημοσιονομικούς 

πολλαπλασιαστές και τις κρατικές δαπάνες, σημείωναν οι ίδιες πηγές. Εξάλλου, όσον αφορά την εκταμίευση της 

τελευταίας υπο-δόσης του Ιουλίου, ύψους 1 δισεκ. ευρώ προς την Ελλάδα, οι κοινοτικές πηγές τόνισαν ότι θα 

πρέπει πρώτα η ελληνική πλευρά να ικανοποιήσει τα τέσσερα προαπαιτούμενα που προβλέπει το Μνημόνιο. 

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, το πρώτο και σημαντικότερο προαπαιτούμενο για τους Ευρωπαίους είναι η 

κινητικότητα στον δημόσιο τομέα 12.500 υπαλλήλων. Το δεύτερο προαπαιτούμενο αφορά την αναδιάρθρωση 

των τριών ελληνικών αμυντικών βιομηχανιών ΕΑΣ, ΕΛΒΟ και ΛΑΡΚΟ. Όπως εκτιμούσαν οι πηγές των 

Βρυξελλών, οι δύο από αυτές τις τρεις βιομηχανίες θα πρέπει να κλείσουν. Το τρίτο προαπαιτούμενο έχει να 

κάνει με την αποπληρωμή εκκρεμών οφειλών του κράτους προς την ΕΥΔΑΠ και την ΕΥΑΘ και το τέταρτο, με 

τον νέο κώδικα των δικηγόρων. Σε ό,τι αφορά τη συζήτηση για το λεγόμενο «χρηματοδοτικό κενό» του 

ελληνικού προγράμματος, οι πηγές της ΕΕ εξέφρασαν την ελπίδα ότι θα ξεκινήσει το συντομότερο δυνατό, 

ενδεχομένως τον Δεκέμβριο. Επισήμαναν, ωστόσο, ότι προηγουμένως θα πρέπει να υπάρχει μια σαφέστερη 

εκτίμηση για τα δημοσιονομικά στοιχεία του 2013 και του 2014. Σημειώνεται ότι οι ίδιες πηγές δεν απέκλεισαν 

το ενδεχόμενο να επιμηκυνθεί η ωρίμανση των ελληνικών ομολόγων που διακατέχουν η ΕΚΤ και οι κεντρικές 

τράπεζες των κρατών-μελών. Τέλος, όσον αφορά το ζήτημα της βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους, οι πηγές 

των Βρυξελλών ανέφεραν ότι οι όποιες αποφάσεις θα ληφθούν περί τον Μάιο-Ιούνιο του 2014. Οι ίδιες πηγές 

υπενθύμισαν, άλλωστε, ότι βασική προϋπόθεση για να ξεκινήσει η συζήτηση για τη βιωσιμότητα του ελληνικού 

χρέους, είναι η ύπαρξη πρωτογενούς πλεονάσματος στον προϋπολογισμό του 2013 και η επικύρωσή του από την 

Ευρωστατιστική Υπηρεσία (Eurostat), τον Απρίλιο του 2014. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Για «ενθαρρυντικές ενδείξεις σταθεροποίησης» της ελληνικής οικονομίας κάνει λόγο ο Όλι Ρεν 
Για ενθαρρυντικές ενδείξεις σταθεροποίησης της ελληνικής οικονομίας και επιστροφή στη θετική ανάπτυξη το 

2014 κάνει λόγο ο αντιπρόεδρος της ΕΕ, επίτροπος αρμόδιος για τις Οικονομικές και Νομισματικές υποθέσεις 

και το ευρώ, σε δήλωσή του με αφορμή τη δημοσιοποίηση σήμερα της 5ης έκθεσης της Task Force για την 

Ελλάδα. Σύμφωνα με τη δήλωση του αντιπροέδρου Όλι Ρεν, αρμόδιου για τις Οικονομικές και Νομισματικές 

υποθέσεις και το ευρώ: «Ενώ έχουμε ενθαρρυντικές ενδείξεις σταθεροποίησης της ελληνικής οικονομίας και 

αναμένουμε επιστροφή στη θετική ανάπτυξη το 2014, η κατάσταση παραμένει πολύ δύσκολη για τους Έλληνες 

πολίτες, ιδίως τον δραματικά υψηλό αριθμό των ανέργων. Το πρόγραμμα διαρθρωτικής προσαρμογής 

αποσκοπεί στη βιώσιμη ανάκαμψη όσον αφορά την ανάπτυξη και τη δημιουργία θέσεων εργασίας, και η Ομάδα 

Δράσης εργάζεται σκληρά για να στηρίξει τις ελληνικές Αρχές στην εφαρμογή του. Είναι ιδιαίτερα 

ενθαρρυντικό το γεγονός ότι παρατηρείται μεγάλη βελτίωση στην αξιοποίηση της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης 

από την Ελλάδα, η οποία αποτελεί σημαντική πηγή επενδύσεων αυτή τη στιγμή». Η έκθεση της Task Force 

(επικεφαλής ο Χορστ Ράιχενμπαχ) καταγράφει σημαντική πρόοδο σε μια σειρά από κρίσιμους τομείς για την 

οικονομία, όπως η απορρόφηση των κοινοτικών κονδυλίων, η επανεκκίνηση των αυτοκινητοδρόμων, η 

είσπραξη των φόρων, η μεταρρύθμιση της δημόσιας διοίκησης. Κατά την παρουσίαση της έκθεσης, ανώτατος 

αξιωματούχος της Κομισιόν απέδωσε εύσημα στην κυβέρνηση για την πρόοδο των μεταρρυθμίσεων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Goldman Sachs: "Η Ελλάδα δεν θα επιστρέψει σύντομα στις αγορές" 
Συγκρατημένα αισιόδοξη εμφανίζεται η Goldman Sachs για τις διαπραγματεύσεις με την τρόικα αναφορικά με 

την αποδέσμευση της επόμενης δόσης πλην όμως υπογραμμίζει ότι οι διαπραγματεύσεις μεταξύ των δυο 

πλευρών θα παραμείνουν ανοιχτό θέμα τα επόμενα χρόνια καθώς δεν περιμένει τη χώρα να επιστρέψει στις 

αγορές σύντομα («we do not expect Greece to go back to capital markets any time soon»).  Εκτιμά ότι η Ελλάδα 

θα συνεχίσει να χρειάζεται χρηματοδότηση από τους εταίρους της για να αποπληρώνει χρέος και θεωρεί ότι η 

πολιτική διάσταση μεταξύ της Αθήνας, της ΕΕ και του ΔΝΤ είναι πολύ δύσκολο να προεξοφληθεί.  Επισημαίνει 

τις εκτιμήσεις του ΔΝΤ για χρηματοδοτικό κενό 11 δισ. ευρώ εως το 2016 αλλά και το ότι από το 2014 η χώρα 

αναμένεται να καταγράψει πρωτογενές πλεόνασμα.  Τις εκτιμήσεις αυτές διατυπώνει η Goldman Sachs σε 

έκθεσή της με ημερομηνία 21 Οκτωβρίου (Global Viewpoint) την οποία υπογράφουν οι Francesco Garzarelli, 

Silvia Ardagna και Mariano Cena.  
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Καταποντίζονται οι Ρεπουμπλικάνοι μετά την πρόσφατη κρίση 
Το Ρεπουμπλικανικό Κόμμα των ΗΠΑ καταποντίσθηκε στο χαμηλότερο επίπεδο στην ιστορία του μετά την πρόσφατη κρίση για τον 

ομοσπονδιακό προϋπολογισμό και το πλαφόν του δημοσίου χρέους. Περί τα δύο τρίτα των Αμερικανών, το 63%, έχουν αρνητική γνώμη 

για το κόμμα, έναντι 32% θετικών γνωμών, σύμφωνα με τα αποτελέσματα δημοσκόπησης των Washington Post-ABC News. Η διακοπή 

της λειτουργίας των ομοσπονδιακών υπηρεσιών προκλήθηκε από την αδιαλλαξία του Tea Party, το οποίο συνέδεσε την έγκριση του 

προϋπολογισμού με την διάλυση της μεταρρύθμισης Ομπάμα στον τομέα της ασφάλισης υγείας. Επειτα από δεκαεξαήμερη παράλυση 

των ομοσπονδιακών υπηρεσιών το Κονγκρέσο ενέκρινε την τελευταία στιγμή την αύξηση του ανωτάτου ορίου δημοσίου χρέους των ΗΠΑ 

αποτρέποντας τη στάση πληρωμών. Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση, μόνο το ένα τέταρτο των Αμερικανών έχει θετική γνώμη για το Tea 

Party, μετά την κρίση. Ωστόσο, ούτε το Δημοκρατικό Κόμμα βγαίνει αλώβητο από την κρίση. Οι έξι στους δέκα από τους ερωτηθέντες 

δεν εγκρίνουν τον τρόπο με τον οποίο οι Δημοκρατικοί διεξήγαγαν τις διαπραγματεύσεις και οι αρνητικές γνώμες για το κόμμα έφθασαν 

στο επίπεδο ρεκόρ του 49%. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ντανιέλ Νουί: Η επικρατέστερη υποψήφια πρόεδρος της ευρωπαϊκής Αρχής Εποπτείας των 

Τραπεζών 
Η Γαλλίδα Ντανιέλ Νουί είναι η επικρατέστερη υποψήφια για την θέση του επικεφαλής της νέας ευρωπαϊκής αρχής εποπτείας των 

τραπεζών, η οποία θα λειτουργεί στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, σύμφωνα με δημοσίευμα του πρακτορείου 

οικονομικών ειδήσεων Bloomberg, που επικαλείται δηλώσεις τεσσάρων αξιωματούχων της ΕΚΤ. Οι δηλώσεις έγιναν υπό τον όρο της 

τήρησης της ανωνυμίας τους, καθώς η διαδικασία επιλογής υποψηφίου είναι σε εξέλιξη. Οι αξιωματούχοι σημείωσαν ότι μετά την έντονη 

κριτική που ακολούθησε τον διορισμό πέρυσι τον Δεκέμβριο του Ιβ Μερς στο Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΕΚΤ —κριτική που 

εστιάσθηκε στο ότι η ΕΚΤ θα γινόταν ένα πλήρως ανδροκρατούμενο όργανο—, η επόμενη σημαντική θέση πρέπει να δοθεί σε γυναίκα. 

Άλλοι αξιωματούχοι, περιλαμβανομένου του πρωθυπουργού του Λουξεμβούργου Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ, διακρίνουν ήδη την ηλικίας 63 

ετών Ντανιέλ Λουί ως την επικρατέστερη υποψήφια. Η Νουί εργάζεται στην Τράπεζα της Γαλλίας από το 1974 και το 2006 εξελέγη 

πρόεδρος της Επιτροπής Ευρωπαίων Τραπεζικών Εποπτών — που ήταν πρόδρομος της Ευρωπαϊκής Τραπεζικής Αρχής. Σήμερα είναι 

Γενική Γραμματέας της γαλλικής Αρχής για την Εποπτεία των Τραπεζών και των Ασφαλιστικών Εταιρειών. Η ημερομηνία υποβολής 

αιτήσεων για την κορυφαία αυτή θέση έληξε χθες και τα σχετικά βιογραφικά έχουν συγκεντρωθεί στο γραφείο του Προέδρου της ΕΚΤ 

Μάριο Ντράγκι. Υπέρ μίας γυναικείας υποψηφιότητας τάσσεται το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. «Είναι σχεδόν βέβαιο ότι αν υπάρξει μια 

πολύ καλή γυναικεία υποψηφιότητα, με τους άλλους υποψήφιους να είναι ισάξιοι, η Ευρωβουλή θα επιλέξει αυτήν. Υπάρχουν αρκετές 

γυναίκες στη Γαλλία και κάποιες σε άλλες χώρες», δήλωσε η Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων της 

Ευρωβουλής Σάρον Μπόουλς, η οποία είχε πρωτοστατήσει πέρυσι στις αντιδράσεις εναντίον του διορισμού του Μερς στην ΕΚΤ. Στην 

προκήρυξη της θέσης που έκανε η ΕΚΤ στις 27 Σεπτεμβρίου, ζήτησε να υποβάλουν αιτήσεις υποψήφιοι με «εξαιρετική ειδικότητα στην 

εποπτεία χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων και τη ρύθμιση των χρηματοπιστωτικών αγορών». Στην προκήρυξη, η ΕΚΤ υποστήριξε ότι η 

διαδικασία της πρόσληψης «θα βασισθεί στις αρχές της ισότητας των φύλων, της εμπειρίας και των προσόντων», αφήνοντας ανοικτή την 

πιθανότητα ότι ο Ντράγκι και οι άλλοι αξιωματούχοι να επιλέξουν μία αντρική υποψηφιότητα. Η εταιρεία συμβούλων Egon Zehnder 

International βοηθά την ΕΚΤ να βρει υποψηφιότητες και μία ομάδα αξιωματούχων και εξωτερικών συμβούλων θα καταρτίσουν την 

τελική λίστα υποψηφιοτήτων, από την οποία θα επιλέξει το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΚΤ. Η Ευρωβουλή θα ενημερωθεί για την 

κατάρτιση της λίστας και θα της ζητηθεί να εγκρίνει την επιλογή. Ο πρώην διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας του Λουξεμβούργου Ιβ 

Μερς προτάθηκε πέρυσι από τις κυβερνήσεις της Ευρωζώνης για να γίνει μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΕΚΤ και τελικά ο 

διορισμός του έγινε τον Δεκέμβριο. Η Ευρωβουλή, η γνώμη της οποίας δεν ήταν δεσμευτική, τάχθηκε κατά της υποψηφιότητάς του με 

325 ψήφους έναντι 300 ψήφων υπέρ, ενώ 49 βουλευτές απείχαν από τη ψηφοφορία. Αν και η ΕΚΤ έχει αρχίσει τις πρακτικές 

προετοιμασίες για το νέο της ρόλο, δεν θα μπορεί να αρχίσει την εποπτεία των ευρωπαϊκών τραπεζών πριν περάσει ένας χρόνος από τη 

δημοσίευση του σχετικού νόμου, η οποία αναμένεται να γίνει άμεσα, καθώς οι υπουργοί Οικονομικών της ΕΕ ενέκριναν τον νόμο στις 15 

Οκτωβρίου. 
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2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 



 IV 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 
 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

Ημερήσια Νέα 

 

 
Πρόθυμες για επενδύσεις οι επιχειρήσεις 
Νέες θέσεις εργασίας, αύξηση εξαγωγών και επενδύσεων. Οι επιχειρήσεις αισιοδοξούν και είναι πρόθυμες να 

επενδύσουν, δείχνει έρευνα της Ένωσης Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων της Γερμανίας. 

Αισιόδοξες όσο ποτέ τα τελευταία χρόνια οι γερμανικές επιχειρήσεις, λόγω των θετικών προοπτικών της 

γερμανικής οικονομίας, αποβλέπουν σε γενναία αύξηση της επενδυτικής τους δραστηριότητας. Ο πρόεδρος της 

Ένωσης Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων DIHK Μάρτιν Βάνσλεμπεν παρουσίασε χθες στο 

Βερολίνο τα αποτελέσματα δημοσκόπησης σε 28.000 επιχειρήσεις, που δείχνει ότι το 83% των επιχειρήσεων 

προτίθενται είτε να αυξήσουν τις επενδύσεις, είτε να παραμείνουν στα επίπεδα της τρέχουσας χρονιάς. 

«Αν δεν υπήρχε η ανασφάλεια που προκαλούν η κυβερνητική οικονομική πολιτική, αλλά και οι τιμές της 

ενέργειας, τότε η ανάπτυξη θα μπορούσε να ξεπεράσει ακόμα και το 2% το 2014. Με άλλα λόγια πολλά είναι στο 

χέρι των πολιτικών. Νομίζω όμως ότι υπάρχουν περιθώρια ανάπτυξης, αν περιοριστούν κάποια ρίσκα», δηλώνει 

ο Μάρτιν Βάνσλεμπεν. 

Κατά ενός κατώτατου μισθού 

H πλειονότητα των μελών της DIHK απορρίπτει την θεσμοθέτηση ενιαίου κατώτατου μισθού στη Γερμανία. Αν 

όμως δεν αποφευχθεί, τότε τουλάχιστον θα πρέπει να εισαχθεί χωρίς να απειληθούν θέσεις εργασίας, πιστεύει ο 

πρόεδρος της DIHK: «Σε περίπτωση που εισαχθεί από τη μια μέρα στην άλλη κατώτατος μισθός, τότε 

απειλούνται εκατομμύρια θέσεις εργασίας. Περισσότερη δικαιοσύνη δεν υπάρχει όταν λέμε σε ανθρώπους χωρίς 

καλή επαγγελματική κατάρτιση, αν είχατε δουλειά τότε ο μισθός σας θα ήταν δίκαιος. Τη γνώμη μας την ξέρετε. 

Είναι καλύτερο να έχεις δουλειά από το να μην έχεις». 

H DIHK αναμένει του χρόνου τη δημιουργία 250.000 νέων θέσεων εργασίας. To 16% των επιχειρήσεων 

σχεδιάζουν προσλήψεις, ενώ μόνο το 12% προγραμματίζει μείωση προσωπικού. Σύμφωνα με τις προβλέψεις η 

ανεργία θα μειωθεί κατά 50.000 και θα πέσει κάτω από το 3%. H δημοσκόπηση της DIHK δείχνει ότι φέτος 

πολύ περισσότερες επιχειρήσεις σε σχέση με παλαιότερα αποδίδουν την ευθύνη για το ύψος της ανεργίας στην 

έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού. Μία στις τρεις επιχειρήσεις στους τομείς της Έρευνας και Ανάπτυξης 

προβλέπει ότι η έλλειψη κατάλληλου προσωπικού θα έχει για εκείνες αρνητικές επιπτώσεις. Για το λόγο αυτό 

αναζητούν εναγωνίως καλά εκπαιδευμένους άνδρες και γυναίκες. 

Ανάπτυξη «βλέπει» η Bundesbank 

Θετικές είναι οι προβλέψεις για την πορεία της γερμανικής οικονομίας και στην μηνιαία έκθεση που 

δημοσιοποίησε η Γερμανική Κεντρική Τράπεζα λόγω της αυξημένης ζήτησης, αλλά και του θετικού κλίματος 

που παρατηρείται στον βιομηχανικό τομέα. 

Η έκθεση που παρουσιάστηκε χθες στην Φρανκφούρτη κάνει λόγο για ένα γενικότερα θετικό καταναλωτικό 

κλίμα και διαπιστώνει αυξημένη προθυμία των καταναλωτών να ξοδέψουν σημαντικά ποσά. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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